
小班亲子活动活动教案设计(汇总5篇)
作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。大家想知道怎么样才能写
一篇比较优质的教案吗？这里我给大家分享一些最新的教案
范文，方便大家学习。
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游戏玩法建议：

1、a段部分：幼儿边唱边做相应的动作。

2、b段部分：进行角色扮演。蛇开始追逐时，幼儿扮演小青蛙
边跑边想办法。

3、滑音结束后，小青蛙边念语令边出示自己的办法，笨笨
蛇“倒地”。

二、教学活动建议

【活动目标】

1、感受乐曲ab的结构特点及青蛙与蛇的不同音乐风格，尝试
与父母随乐进行角色伴演。

2、能在语令的帮助下用肢体动作随乐表现。

3、享受亲子游戏的乐趣，体验动脑筋克服困难后成功的喜悦。

【活动过程】

1、引导幼儿及家长感知a段音乐节奏，随乐表演a段小青蛙的
动作。



(1)用“打招呼”的方式帮助幼儿感知a段音乐节奏。

(2)教师、家长、幼儿三方互动，熟悉并随乐表演a段。

2、讲述故事，引导幼儿积极思考战胜笨笨蛇的办法，并能在
语令的帮助下用肢体动作随乐表现。

(1)教师讲述故事，与协教完整表演b段。

(2)引导幼儿思考战胜笨笨蛇的办法，并能在语令的帮助下用
肢体动作随乐表现。

3、随乐游戏，引导家长与幼儿享受亲子游戏的乐趣。

(1)请l组家庭扮演勇敢、聪明的小青蛙，教师扮演笨笨蛇，
帮助幼儿及家长明确游戏规则与玩法。

(2)请1-2组家庭扮演笨笨蛇，帮助幼儿及家长进一步明确游
戏规则与玩法。

(3)教师带领幼儿扮演青蛙，家长共同扮演一条大蛇。

4、教师小结，引导幼儿在生浯中遇到困难时，能积极、主动
的想办法。

指导语：今天，宝宝和爸爸妈妈们一起想了很多办法帮助小
青蛙战胜大蛇，保护了青蛙们的安全。比如逃、躲、想办法
克服困难等，今后宝宝们在生活中如果遇到困难，爸爸妈妈
也要引导宝宝能积极、主动的想办法解决困难。
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活动安排如下：
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幼儿园

（一）游戏名称：我喂妈妈吃果果

游戏方位：操场草地

游戏准备：塑料框、水果模型

游戏玩法：幼儿与家长面对面站在指定的位置上，家长拿塑
料篓子，由幼儿从球框里拿出沙包，并抛出，家长用塑料篓
子接住，多者为胜。

游戏规则：幼儿不能够越线抛沙包水果模型掉在地上的不算
数。

（二）游戏名称：剥花生

游戏方位：小五班班级门口

游戏准备：花生若干、汤匙、小碗

游戏玩法：幼儿负责剥花生并放在碗里，爸爸妈妈数好有20
粒花生米之后，就可以让孩子用勺子喂给自己吃，花生吃完，
计时结束。

游戏规则：1、幼儿要自己剥，家长不能帮忙。

2、要用勺子喂，不能用手。

（三）游戏名称：双人“舞”

游戏方位：操场草地



游戏准备：宝宝袜子五双

游戏玩法：宝贝在起点穿好袜子，然后孩子的双脚踩在家长
脚上，从起点出发先到终点获胜。

游戏规则：在进行途中孩子的双脚不能离开家长的脚。

（四）游戏名称：乐“扣”

游戏方位：小六班早操位置

游戏准备：成人衬衫10件、小椅子十把

游戏玩法：家长坐在椅子上，孩子立于跟前，教师指令开始，
孩子帮家长穿衣服、系扣子，先完成的为胜者。

游戏规则：家长不能代替孩子穿衣服、系扣子。

（五）游戏名称：切香蕉

游戏方位：小五班班级教室

游戏准备：香蕉人手一根、塑料水果刀、桌面垃圾蓝。

游戏玩法：宝宝先将香蕉剥好，然后用塑料刀子将香蕉切片，
接着喂妈妈吃香蕉。

游戏规则：香蕉皮必须扔到垃圾桶里。家长不能帮忙，哪一
组最先完成剥香蕉、切香蕉和吃香蕉，则为胜利。

（六）游戏名称：叠叠乐

游戏方位：跑道

游戏准备：装衣篮3个，每个篮子（衣服一件、裤子一件）



游戏玩法：宝贝和妈妈一起在起跑点将篮子用身体夹住，将
衣服运到指定位置，再进行折衣服，速度最快的为第一名，
以此类推。

游戏规则：在运送衣服过程中，不能用手帮忙。

附注：

1、每位来参加的家长到游戏入场处拿好自己的票参加活动。

2、每组参加活动的第一名的获得印章三个，第二名两个，第
三名一个，最后累计到的印章数到门口奖品处领奖。

3、16—18个印章奖励风车一个，13—15个沙画一张，10—12
个小支泡泡棒一个，9个以下鼓励奖贴贴纸一个。

4、每班出一名老师当裁判，一名教师维持秩序，一名保育员
盖印章。

为做好家园共育工作，充分发挥家庭教育作用，促进幼儿的
和谐发展，增强幼儿生活自理能力，体验自我服务的乐趣，
我们小班开展了“迎五一、爱劳动”亲子活动，增进亲子交
流，做好家园共育工作。
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活动目标：家长与孩子一起随音乐参与活动，提高孩子参与
活动兴趣。

二、点名游戏：

游戏目标：初步培养宝宝在众人面前大胆表述的能力。

三、放松活动：《小闹钟》



四、音乐游戏：《小星星》

(一)活动目标：

1、随着成人跟唱歌曲。

2、通过游戏练习宝宝手腕的灵活性。

3、通过游戏体验参与音乐活动的快乐。

(二)活动准备：图片、月亮妈妈、星星的头饰。

(三)活动重难点：练习手腕灵活性，体验音乐游戏的快乐。

(四)活动过程

1.出示图片：请宝宝观察图片上有什么?(月亮妈妈、小星星)

教师：“在美丽的夜空中，当大家都睡觉的时候，月亮妈妈
来夜班了，因为她要给大家照亮，可是她一个人上班没有人
陪会很孤单的，怎么办呢?(小星星陪她)宝宝们真聪明，小星
星很关心月亮妈妈，它们都跑来陪月亮妈妈了，挂在天上亮
闪闪的很漂亮，月亮妈妈有星宝宝陪着，再也不感到孤单了，
她很开心、很高兴的笑了!

2、现在我们把它编成儿歌来表演好吗?

教师与幼儿及家长一起边说儿歌边表演动作，重点教宝宝们
学会手腕转动。

3、教师扮月亮妈妈，幼儿扮小星星与家长一起拉圈做游戏。

(1)玩之前给宝宝提要求：告诉宝宝当唱到“星星跑来陪妈
妈”时，小星星跑到妈妈身边，唱到“挂在天上亮闪闪”时，
伸起手臂，小手撑开，手腕转动，以示闪亮。



(2)音乐伴奏下，月亮妈妈在中间，星宝宝围成圆圈在月亮妈
妈周围，随音乐节奏，跟唱歌曲做动作表演游戏。

(3)请幼儿妈妈来扮演月亮妈妈，反复游戏体验快乐。

4.天要亮了，月亮妈妈要下班了，星宝宝跟月亮妈妈一起回
家休息吧!

五、亲子游戏：小背篓
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活动目标：

1、理解作品中的事情和人物形象。

2、感受作品中小熊和妈妈之间的情感，体会母子的爱和默契
感，并体验到亲子间活动的乐趣。

3、模仿小动物的声音，并学习作品中的语言“小熊还在睡
觉”、“小熊睡得很好”，增加故事情节。充分发挥幼儿的
想象力。

活动准备：

1、挂图2幅及磁性教具一套。

2、轻音乐磁带和故事磁带。

3、围兜、小鸟、老鼠、小狗、小熊、小鹿、大象等动物形象
教具。

4、请大班幼儿6名、幼儿家长。



活动过程：

一、观看故事表演有大班小朋友及老师合作，大班幼儿分别
扮演小熊、小鸟、老鼠、小狗、大象、小鹿等，教师扮熊妈
妈。

边放轻音乐边表演故事。

二、提问：并出示磁性教具、边讲述边演示讲至“咚咚！咚
咚！大象来了，地都震动了，小熊还睡着”。

1、小熊在干什么？

3、你来帮小动物想想用什么办法来吵醒小熊？

三、待幼儿充分想像后，老师继续朗诵下一手段：

熊妈妈回来了，轻轻朝他说：“小熊醒来吧！”小熊听得很
清楚，说：“噢，妈妈！我睡得多香呀！”小熊醒来了！

1、小熊醒了没有？是谁把小熊叫醒的？它是怎么说的？小熊
说了什么？

我们一起来做小熊和熊妈妈，老师扮熊妈妈轻轻地说：小熊
醒来吧，幼儿扮小熊说：妈妈我睡得多香呀！

2、熊妈妈是怎样叫的？（轻轻地）为什么熊妈妈不用大声叫，
只要轻轻的说一声“小熊醒来吧”“小熊就醒了”（因为他
是小熊的妈妈，每个孩子对自己妈妈的声音都是最熟悉的）

四、教师带领幼儿游戏。

请全体幼儿来做熊妈妈、老师做妈妈、重复小熊和妈妈的对
话。



请爸爸、妈妈也来参与、老师指定一位妈妈，这位妈妈就要说
“小熊醒来吧”小熊听到自己妈妈的声音，睁开眼睛并
说“妈妈，我睡得多香呀！”不是自己妈妈的声音，则必须
一直闭眼睛。

活动至幼儿的爸爸、妈妈全部说完为止。
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小班亲子活动教案是增强孩子动作的协调性和灵活性，促进
身体全面发展。小班亲子活动教案是怎么样的呢？以下就是
小编整理的小班亲子活动教案，一起来看看吧！

：健康快乐动起来

1、通过参加运动会，培养孩子积极进取、勇敢坚强的优良品
质。

2、增强孩子动作的协调性和灵活性，促进身体全面发展。

3、培养孩子参加体育活动的兴趣，亲身体验体育活动的魅力。

4、通过开展亲子运动会，增进家长与子女之间的情感交流，
加强孩子之间、家长之间、老师和孩子、老师和家长之间的
沟通。

：课间操展示、亲子游戏

：**年11月15日上午9点

：学校体育场

1、音响、音乐（运动员进行曲、早操音乐、七月火把节等）



2、各班游戏器材

总指挥：梁慧娟

主持人：赵书曰 领操：各班班主任

音响：张老师 摄像：各班两名家长

安全：吴校长 各班负责人：各班班主任及老师

1、运动员入场。

2、主持开幕。

3、校长致辞。

4、幼儿课间操展示。

5、亲子带动跳——七月火把节，家长进场

6、分班进行亲子游戏比赛。（时间控制在40分钟内）

7、颁奖、结束。

1、家长做好孩子的榜样，呵护花草，爱护公共设施，维护公
共卫生。

2、家长是孩子的第一任老师，所以在游戏中，请家长积极跟
随主持人的口令与孩子默契配合。

3、比赛时注意自己和孩子的`安全，我们秉承“友谊第一，
比赛第二”的原则，大家重在参与哦！

4、颁奖时会出现有的孩子没有奖状的情况，请大家给孩子积
极正面的鼓励和安慰。如：下次我们多吃饭多运动，一样可



以得到比赛的第一名。让孩子明白只有通过努力才能获得成
功！

5、请家长穿便于运动的衣服和鞋子（妈妈们不要穿高跟鞋），
孩子们穿校服。

6、运动会结束后家长和孩子方可离场。


